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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 
marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• As questões desta prova deverão ser resolvidas exclusivamente à luz das apostilas do Curso de Formação Profissional, deixando-se 
de parte quaisquer divergências entre estas e outras fontes. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de prova poderão 
ser utilizados para rascunho. 

 

 

-- PROVA DE VERIFICAÇÃO  
DE APRENDIZAGEM -- 

 

 

   

  Questão 1
 

 

Assinale a opção correta no que diz respeito à aplicação do 
modelo das três linhas no governo do Distrito Federal. 
 

A A coordenação técnico-normativa da segunda linha do 
sistema de controle interno é responsável por avaliações 
independentes e consultorias, com vistas a agregar valor à 
gestão e otimizar a eficácia dos processos de gerenciamento 
de riscos. 

B A segunda linha refere-se aos agentes públicos responsáveis 
pela execução dos controles primários da gestão e pelo 
gerenciamento de riscos de seus próprios processos. 

C A terceira linha é composta pelos setores responsáveis pela 
função de auditoria interna, incluindo tanto a auditoria geral 
quanto as unidades setoriais de auditoria interna presentes na 
administração indireta. 

D A primeira linha representa os setores de apoio à 
gestão responsáveis pelo gerenciamento dos controles 
primários e monitoramento dos riscos e pela orientação. 

 

   

  Questão 2
 

 

No que se refere à natureza de análise de auditoria, quando o foco 
é a avaliação de controles necessários para garantir consonância 
de atos e fatos da gestão, podendo incluir a análise de 
regularidade de fatos específicos, principalmente como forma de 
obter evidências acerca da adequação de controles, ela é 
considerada  
 

A de conformidade. 
B de desempenho. 
C de riscos. 
D integrada. 
 

   

  Questão 3
 

 

Na governança com controles internos e gestão de riscos na 
administração pública, quando há alterações em processos e 
culturas organizacionais e, consequentemente, oposição a essas 
mudanças, acarretando prejuízo à efetividade do processo, ocorre 
o desafio de implementação denominado 
 

A resistência a mudanças. 
B falta de conhecimento e capacitação. 
C falta de integração com outros processos de gestão. 
D falta de recursos financeiros. 
 

   

  Questão 4
 

 

A Anotação de Responsabilidade Técnica (ART), exigida na 
elaboração de projetos de obras públicas, tem como principal 
finalidade 
 

A substituir a aprovação do projeto básico pela emissão de 
termo técnico com validade legal. 

B vincular o profissional responsável pelo projeto ao seu 
conselho profissional, garantindo rastreabilidade técnica. 

C estabelecer vínculo direto entre o autor do projeto e o órgão 
fiscalizador das contas públicas. 

D registrar a responsabilidade técnica da contratante sobre a 
elaboração dos projetos e a execução da obra. 

 

 

 Questão 5
 

 

Acerca de benefícios e despesas indiretas (BDIs) no orçamento 
de obras públicas, assinale a opção correta. 
 

A BDIs representam apenas o lucro da contratada, de modo que 
não incluem despesas financeiras. 

B Para que se obtenha o valor total do preço de venda (PV), os 
BDIs são aplicados como fator multiplicador sobre o custo 
direto da obra de acordo com a seguinte fórmula. 
preço de venda = custo direto × (1 + BDI) 

C Aplicam-se BDIs sobre as despesas indiretas, nunca sobre os 
custos diretos. 

D Os custos diretos e tributos sobre insumos integram os BDIs, 
compondo o custo final da obra. 

 

 

 Questão 6
 

 

De acordo com a norma 2201 do IPPF (International Professional 
Practices Framework), em relação ao planejamento de trabalho 
de auditorias de tecnologia da informação, os auditores internos 
devem considerar 

I as estratégias e os objetivos da atividade que está sendo 
revisada e os meios pelos quais a atividade controla seu 
desempenho. 

II os riscos significantes aos objetivos, recursos e operações da 
atividade e os meios pelos quais o impacto potencial do risco 
é mantido em um nível aceitável. 

III a adequação e a eficácia dos processos de governança, de 
gerenciamento de riscos e de controle da atividade, em 
comparação com um framework ou modelo relevante. 

IV as oportunidades de melhorias significantes nos processos de 
governança, gerenciamento de riscos e controle da atividade. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I e II estão certos. 
B Apenas os itens I e III estão certos. 
C Apenas os itens II e III estão certos. 
D Todos os itens estão certos. 
 

 

 Questão 7
 

 

Julgue os itens a seguir no que se refere ao papel da tecnologia da 
informação (TI), segundo o Instituto de Auditores Internos do 
Brasil (IIA). 

I O papel de provedor de tecnologia caracteriza-se quando a 
função da TI é manter o adequado funcionamento da 
infraestrutura tecnológica, com baixo custo. 

II O papel de provedor de serviços configura-se quando a TI 
atua auxiliando no controle de negócio, alavancando novos 
produtos. 

III O papel de parceiro estratégico ocorre com a aplicação de 
conhecimento técnico e de negócio, contribuindo para a 
melhoria da eficiência da organização. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
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  Questão 8
 

 

Acerca dos documentos emitidos pelo controle interno ao 
analisar os atos concessórios, julgue os itens seguintes. 

I O parecer tem por finalidade deliberar sobre a legalidade do 
ato concessório de aposentadoria, reforma e pensão. 

II A diligência consiste na solicitação de esclarecimento de fatos 
ou na correção de inconsistência ou de irregularidade no 
processo em análise. 

III A proposta de diligência visa informar ao Tribunal de Contas 
do Distrito Federal (TCDF) sobre o não cumprimento de 
diligência do controle interno referente à solicitação de 
correção de inconsistência ou de irregularidade no ato 
concessório de aposentadoria, reforma ou pensão. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I e II estão certos. 
B Apenas os itens I e III estão certos. 
C Apenas os itens II e III estão certos. 
D Todos os itens estão certos. 
 

   

  Questão 9
 

 

A respeito da apreciação da legalidade dos atos de admissão de 
pessoal, assinale a opção correta. 
 

A Em caso de impossibilidade de correção de irregularidade do 
ato de admissão, o órgão de controle interno deverá 
encaminhar diligência ao TCDF. 

B Diante da verificação de irregularidade no ato de admissão de 
pessoal, os órgãos de controle deverão providenciar sua 
regularização por meio de diligência. 

C O prazo para concessão de parecer conclusivo quanto à 
legalidade do ato de admissão transcorre ininterruptamente 
durante o cumprimento de diligência. 

D O prazo para emissão de parecer conclusivo quanto à 
legalidade do ato de admissão é de 30 dias contados da data 
de contratação do servidor. 

 

   

  Questão 10
 

 

A respeito das competências da Controladoria-Geral do Distrito 
Federal (CGDF), no que se refere ao controle interno da 
administração distrital, assinale a opção correta. 
 

A A avocação de procedimentos de tomada de contas pela 
CGDF é admitida apenas no que concerne aos gestores da 
administração direta, dado que a relação com a administração 
indireta é de supervisão e não de hierarquia. 

B Competem à CGDF a instauração e o julgamento de tomadas 
de contas especiais, visando à apuração de irregularidades 
cometidas por gestores públicos do Distrito Federal. 

C É de competência da CGDF a supervisão de tomadas de 
contas especiais em curso em órgãos e entidades do Poder 
Executivo do Distrito Federal, bem como a emissão de 
relatório e certificados de auditoria no exame desses 
processos. 

D A competência da CGDF para realizar a apuração de tomadas 
de contas alcança todos os dirigentes ou autoridades da 
administração pública distrital. 

 

   

  Questão 11
 

 

Na condução de uma tomada de contas especial (TCE), caso seja 
comprovada a aplicação extemporânea de recursos recebidos a 
título de subvenção/auxílio/contribuição, o certificado de 
auditoria deverá ser encaminhado para fins de 
 

A irregularidade das contas. 
B regularidade das contas. 
C absorção de prejuízo ao erário. 
D encerramento das contas. 
 

 

 Questão 12
 

 

Com relação aos procedimentos referentes à instauração da TCE, 
assinale a opção correta. 
 

A A ausência de prejuízo, isoladamente, não é razão suficiente 
para obstar a instauração ou o prosseguimento da TCE. 

B A disciplina legal vigente admite valor de alçada fixado em 
R$ 8.261,05, abaixo do qual se dispensa a instauração da 
TCE, o que implica o cancelamento do débito. 

C O decurso do tempo entre a data provável de ocorrência do 
dano e o seu conhecimento, ainda que inviabilize o pleno 
exercício do contraditório e da ampla defesa, não justifica a 
dispensa da instauração da TCE, tendo em conta a 
imprescritibilidade das ações de ressarcimento ao erário. 

D A apuração de incidentes ocorridos com veículo oficial, 
como, por exemplo, dano, furto, roubo ou infração de trânsito, 
dispensa a instauração da TCE. 

 

 

 Questão 13
 

 

No âmbito da atividade tributária, pode-se utilizar como 
referência para o reconhecimento do crédito, quando houver 
dificuldade de se determinar o momento de ocorrência do fato 
gerador, a etapa de 
 

A recolhimento. 
B lançamento. 
C arrecadação. 
D previsão. 
 

 

  Questão 14
 

 

Relativamente ao mecanismo criado para a segregação dos valores 
das transações que serão incluídas ou excluídas na consolidação 
(Plano de Contas Aplicado ao Setor Público – PCASP), para a 
identificação dos saldos recíprocos, deve ser utilizado o 5.º nível 
(subtítulo) das classes de contas 
 

A 1, 2, 3 e 4. 
B 1, 2, 5 e 6. 
C 3, 4, 7 e 8. 
D 5, 6, 7 e 8. 
 

 

  Questão 15
 

 

No conjunto de Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor 
Público (DCASP), aquela que evidencia as receitas e despesas 
orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios 
extraorçamentários, conjugados com os saldos de caixa do 
exercício anterior e os que se transferem para o início do 
exercício seguinte, é a(o) 
 

A demonstração das variações patrimoniais. 
B balanço patrimonial. 
C balanço financeiro. 
D balanço orçamentário. 
 

 

 Questão 16
 

 

Segundo a sua natureza, a classificação da despesa orçamentária 
é composta por 
 

A programas, ações e projetos. 
B custeio, investimentos, inversões financeiras e transferências. 
C função e subfunção. 
D categoria econômica, grupo de natureza da despesa e 

elemento de despesa. 
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  Questão 17
 

 

No âmbito do Programa de Reestruturação e Ajuste Fiscal (PAF), 
até 30 de abril de 2024, o GDF deveria entregar à Secretaria do 
Tesouro Nacional 
 

A o balancete de execução orçamentária consolidado da 
administração direta, bem como dos fundos, autarquias, 
fundações e empresas estatais dependentes. 

B o balanço geral do exercício avaliado. 
C o parecer ou relatório prévio do Tribunal de Contas ou a 

declaração de não conhecimento. 
D o RGF consolidado. 
 

   

  Questão 18
 

 

A análise da capacidade de pagamento (CAPAG) apura a 
situação fiscal dos entes subnacionais que querem contrair novos 
empréstimos com garantia da União. Nessa análise, para que um 
ente subnacional obtenha nota A, o indicador poupança corrente 
deve estar abaixo de 
 

A 85%. 
B 90%. 
C 95%. 
D 99%. 
 

   

  Questão 19
 

 

Enquadram-se nas ações de Manutenção e Desenvolvimento do 
Ensino (MDE) as despesas com 
 

A indenizações pagas aos professores ativos. 
B despesas com pessoal em desvio de função. 
C remuneração e aperfeiçoamento do pessoal docente. 
D merenda escolar e uniformes. 
 

   

  Questão 20
 

 

A respeito da organização do Distrito Federal (DF), assinale a 
opção correta. 
 

A O DF possui a competência legislativa reservada aos estados 
e municípios, organizando-se em regiões administrativas, cuja 
criação ou extinção decorre de decreto do governador. 

B O DF possui as competências legislativas reservadas aos 
estados e municípios, organizando-se em regiões 
administrativas, cuja criação ou extinção decorre de ato 
normativo editado pela Secretaria de Desenvolvimento 
Urbano e Habitação. 

C O DF possui a competência legislativa reservada aos estados, 
organizando-se em regiões administrativas, cuja criação ou 
extinção decorre de decreto do governador. 

D O DF possui as competências legislativas reservadas aos 
estados e municípios, organizando-se em regiões 
administrativas, cuja criação ou extinção ocorrerá mediante 
lei aprovada pela maioria absoluta dos deputados distritais. 

 

   

  Questão 21
 

 

Constitui finalidade dos sistemas de controle interno 

I avaliar o cumprimento das metas previstas no plano 
plurianual. 

II comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto à 
eficácia e à eficiência, da aplicação de recursos públicos por 
entidades de direito privado. 

III  exercer o controle das operações de crédito, avais e garantias, 
bem como dos direitos e haveres da União. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I e II estão certos. 
B Apenas os itens II e III estão certos. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Todos os itens estão certos. 
 

 

 Questão 22
 

 

A teoria da agência considera a existência de dois atores: o 
principal e o agente. Na transposição da teoria da agência da 
iniciativa privada para o serviço público, no contexto da 
administração pública e da governança, 
 

A gestores públicos e privados devem atender aos múltiplos 
interesses sociais e, ao mesmo tempo, agir com total 
autonomia, confiando em sua integridade. 

B os gestores são motivados a agir de forma alinhada ao 
propósito organizacional, sendo recomendável conceder-lhes 
autonomia com base na confiança. 

C as organizações devem considerar em suas ações os interesses 
de acionistas/investidores, assim como de clientes, 
funcionários, fornecedores, gestão, comunidade, meio 
ambiente e Estado. 

D aquele que é eleito e assume a chefia do Poder Executivo 
torna-se o principal da sociedade por “representação”. 

 

   

  Questão 23
 

 

A respeito do Fundo Constitucional do Distrito Federal (FCDF), 
assinale a opção correta. 
 

A A criação do FCDF é anterior à Constituição Federal de 1988, 
remetendo à época em que Brasília se tornou a capital federal. 

B Os valores vertidos ao FCDF devem ser utilizados 
exclusivamente na organização e manutenção das corporações 
de segurança pública do DF. 

C Compete à Secretaria de Fazenda do Distrito Federal a 
ordenação de despesas com recursos provenientes do FCDF. 

D Os recursos do FCDF compõem o orçamento da União, e não 
do Distrito Federal, tendo sido considerados pelo STF como 
recursos federais para todos os fins. 

 

   

 Questão 24
 

 

  Determinado tipo de contrato é baseado em acordo 
firmado pela administração pública, por intermédio de suas 
agências executivas, com certos entes privados, como 
organizações sociais. Essa modalidade contratual visa à fixação 
de metas de desempenho com o intuito de aprimorar a eficiência 
da atuação desses entes. 

O texto precedente descreve o 
 

A contrato de gestão. 
B contrato de concessão. 
C contrato de alienação. 
D contrato de prestação de serviço. 
 

   

 Questão 25
 

 

Os contratos administrativos são firmados por garantias, sendo a 
maior delas o equilíbrio econômico-financeiro. Existe, no 
equilíbrio econômico-financeiro, uma série de instrumentos que 
podem ser vistos como garantias parcelares. Assinale a opção na 
qual é apresentada a garantia parcelar em que o contratado deve 
demonstrar especificamente como a variação de preços afetou os 
custos dos componentes do contrato. 
 

A revisão 
B reajuste 
C atualização monetária 
D repactuação 
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  Questão 26
 

 

Assinale a opção correta no que concerne à fiscalização dos 

contratos administrativos. 
 

A O fiscal do contrato deve informar a seus superiores, em até 

quinze dias, a situação que demandar decisão ou providência 

que ultrapasse sua competência. 

B Tanto a contratante quanto o contratado são responsáveis 

pelos encargos trabalhistas, previdenciários, fiscais e 

comerciais resultantes da execução do contrato. 

C A contratação de terceiros não exime de responsabilidade o 

fiscal do contrato, nos limites das informações recebidas do 

terceiro contratado. 

D O fiscal do contrato pode optar por anotar, em registro 

próprio, apenas as ocorrências que considerar pertinentes 

relacionadas à execução do contrato, podendo propor a 

regularização das faltas ou dos defeitos observados. 
 

   

  Questão 27
 

 

De acordo com os princípios estabelecidos pelo Decreto Distrital 

n.º 39.736/2019, no que tange à gestão de riscos e integridade no 

setor público, assinale a opção correta. 
 

A A responsabilidade pela implementação de programas de 

integridade recai unicamente sobre a CGDF, sendo 

dispensada a participação da alta administração de órgãos e 

entidades. 

B Os programas de integridade devem focar apenas a punição 

de atos de corrupção, cabendo à CGDF aplicar diretamente as 

sanções aos servidores. 

C A gestão de riscos deve ser integrada ao planejamento 

estratégico e às atividades operacionais, devendo ser 

implementada de forma sistemática, estruturada e 

documentada, observando o interesse público. 

D A gestão de riscos deve ser tratada exclusivamente pela 

auditoria interna, que é a responsável direta pela sua execução 

e implementação. 
 

   

  Questão 28
 

 

Com base no Modelo de Três Linhas do IIA, utilizado para o 

gerenciamento de riscos, assinale a opção correta. 
 

A A segunda linha inclui os órgãos de controle externo, que 

supervisionam a gestão de riscos por meio de ações corretivas 

e punitivas. 

B A terceira linha é formada pela alta administração, que tem 

como função identificar riscos e implementar medidas de 

controle nos processos operacionais. 

C A primeira linha é composta pelos gestores operacionais, 

responsáveis por implementar e monitorar as ações corretivas 

para resolver deficiências em processos e controles. 

D A primeira linha é composta pela auditoria interna, 

responsável por fornecer avaliação independente sobre 

controles e governança. 
 

 

 Questão 29
 

 

No que se refere às receitas públicas, julgue os itens a seguir. 

I Receita pública é toda entrada de recursos nos cofres 
públicos, inclusive os provenientes de emissão de moeda e de 
operações de crédito, ainda que não represente ingresso 
definitivo. 

II As receitas correntes são aquelas provenientes da exploração 
da atividade econômica regular do Estado. 

III As receitas de capital compreendem os recursos que têm 
origem em operações de crédito, alienação de bens, 
amortização de empréstimos e transferência de capital. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
 

 

 Questão 30
 

 

Conforme o Decreto n.º 32.598/2010, o empenho 

I ordinário é utilizado quando o valor da despesa não pode ser 
determinado, podendo haver parcelamento da entrega do 
material ou serviço. 

II global é utilizado para despesas contratuais e outras em que se 
conheça o montante, portanto sem reforço, sujeitas, porém, a 
parcelamento. 

III por estimativa é usado apenas quando o valor da despesa é 
conhecido, mas os pagamentos são parcelados. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
 

 

 Questão 31
 

 

Em relação à liquidação da despesa pública no âmbito do Distrito 
Federal, assinale a opção correta. 
 

A A liquidação da despesa não exige a apresentação da nota de 
empenho, bastando a apresentação dos documentos fiscais e 
da ordem bancária (OB). 

B O documento originado pela liquidação da despesa é a ordem 
bancária (OB), gerada automaticamente pelo SIGGo no 
momento da liquidação. 

C A liquidação da despesa dá origem à nota de lançamento 
(NL), emitida no SIGGo, e ocorre após o fornecimento dos 
materiais, a prestação dos serviços ou a execução da obra. 

D A liquidação da despesa ocorre antes da entrega dos materiais 
ou da prestação dos serviços e é registrada por meio de nota 
de empenho (NE). 

 

 

 Questão 32
 

 

Acerca dos documentos utilizados no âmbito do Sistema 
Integrado de Gestão Governamental (SIGGo), assinale a opção 
correta. 
 

A A nota de lançamento (NL) é documento destinado ao 
registro de empenhos e reforços de dotações orçamentárias. 

B A ordem bancária (OB) é utilizada para registrar o pagamento 
das unidades gestoras, seja da administração direta, seja da 
indireta. 

C A nota de dotação (ND) é documento utilizado para registrar 
as transferências voluntárias entre entes da Federação. 

D A nota de crédito (NC) é utilizada para registrar o pagamento 
de despesas realizadas por meio de ordem bancária entre 
unidades da administração direta e indireta. 
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  Questão 33
 

 

A respeito do regime jurídico dos servidores públicos civis do 
Distrito Federal, instituído pela Lei Complementar (LC) 
n.º 840/2011, assinale a opção correta. 
 

A A contagem do tempo de estágio probatório fica suspensa em 
caso de licença remunerada por motivo de doença em pessoa 
da família do servidor. 

B Admite-se o exercício de mais de um cargo em comissão ou 
função de confiança, sempre que houver compatibilidade de 
horários. 

C O servidor em estágio probatório não pode ser cedido a outro 
órgão ou entidade para ocupar cargo de natureza especial. 

D A LC n.º 840/2011 admite a exoneração de ofício, sem justa 
causa, de servidora gestante, desde que ocupante 
exclusivamente de  cargo em comissão sem vínculo efetivo 
com o serviço público. 

 

   

  Questão 34
 

 

À luz da Lei Complementar n.º 840/2011, o  retorno do servidor 
estável ao cargo anteriormente ocupado em decorrência de 
reprovação em estágio probatório é denominado 
 

A aproveitamento. 
B reintegração. 
C recondução. 
D reversão. 
 

   

  Questão 35
 

 

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, as metas e 
prioridades da administração pública constarão de anexo à lei de 
diretrizes orçamentárias (LDO), devendo tal anexo conter 
 

A avaliação da situação financeira e atuarial do regime próprio 
de previdência social dos servidores públicos. 

B demonstrativo da fixação da expansão de receita e da 
contenção das despesas extraordinárias. 

C evolução do patrimônio líquido nos quatro exercícios 
constantes do plano plurianual em vigor. 

D avaliação do cumprimento das metas relativas aos anos 
anteriores constantes do plano plurianual em vigor. 

 

   

  Questão 36
 

 

De acordo com a LDO do DF para 2024, ao final de cada 
bimestre, se a realização da receita demonstrar que não comporta 
o cumprimento da meta de resultado primário estabelecida no 
anexo de metas fiscais da referida Lei, os Poderes e a defensoria 
pública do DF devem promover limitação de empenho e 
movimentação financeira. No entanto, estão excluídas da referida 
limitação de empenho e movimentação financeira 
 

A os investimentos em ciência, tecnologia e inovação. 
B as dotações do Fundo de Apoio à Cultura. 
C as emendas parlamentares de bancada de execução diferida. 
D as dotações destinadas ao atendimento do idoso, inclusive do 

Fundo Distrital dos Direitos dos Idosos. 
 

   

  Questão 37
 

 

Para os fins da Lei de Responsabilidade Fiscal, a receita corrente 
líquida municipal é obtida pelo somatório das receitas tributárias, 
de contribuições, patrimoniais, industriais, agropecuárias, de 
serviços, transferências correntes e outras receitas também 
correntes, deduzidos(as) 
 

A os valores transferidos aos estados por determinação 
constitucional. 

B os valores pagos e recebidos em decorrência da Lei 
Complementar n.º 87/1996. 

C a contribuição dos servidores para o custeio do seu sistema de 
previdência e assistência social. 

D os recursos recebidos do fundo previsto pelo art. 60 do Ato 
das Disposições Constitucionais Transitórias. 

 

 

 Questão 38
 

 

Nos estados do Brasil, o percentual máximo da receita corrente 

líquida que pode ser comprometido com despesas de pessoal em 

cada período de apuração, observadas as exclusões legais, é de 
 

A 50%. 

B 55%. 

C 60%. 

D 65%. 
 

   

  Questão 39
 

 

O limite prudencial de despesa com pessoal é informação 

disponível no 
 

A Anexo de Metas Fiscais da LRF. 

B Relatório de Gestão Fiscal (RGF). 

C Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO). 

D Anexo de Riscos Fiscais da LRF. 
 

   

 Questão 40
 

 

A Lei Orçamentária Anual (LOA) 
 

A fixa receita e despesa. 

B estima a receita e fixa a despesa. 

C estima receita e despesa. 

D fixa a receita e estima a despesa. 
 

   

 Questão 41
 

 

Integram a LOA os orçamentos 
 

A financeiro, do regime próprio e de capital. 

B financeiro, de responsabilidade fiscal e de investimento. 

C fiscal, de custeio e de capital. 

D fiscal, da seguridade social e de investimento. 
 

   

 Questão 42
 

 

Acerca dos conceitos técnicos relacionados ao orçamento 

público, necessários à leitura e análise de informações 

disponíveis na LOA, assinale a opção correta. 
 

A Atividades se realizam de modo contínuo e permanente, já os 

projetos são limitados no tempo. 

B Programa é o maior nível de agregação das diversas áreas de 

atuação do setor público e se relaciona com a missão 

institucional do órgão. 

C Funções são operações das quais resultam produtos (bens ou 

serviços), contribuindo para atender ao objetivo de um 

programa. 

D Ação orçamentária é o instrumento de organização da atuação 

governamental que articula um conjunto de ações, visando à 

solução de um problema ou ao atendimento de determinada 

necessidade ou demanda da sociedade. 
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  Questão 43
 

 

Assinale a opção correta no que diz respeito à reconstrução do 

planejamento no Brasil e ao planejamento e gestão. 
 

A Com a fragmentação institucional que se seguiu à 

multiplicação de ministérios e secretarias com status 

ministerial, a existência de colegiados interministeriais perde 

sua importância para a retomada do planejamento na 

atualidade. 

B Enquanto o planejamento praticado nos anos 1970 tinha um 

caráter eminentemente impositivo, o atual não pode ignorar a 

pluralidade da representação política e a intensa mobilização 

que ocorre na sociedade brasileira com vistas à promoção e à 

defesa de seus particulares interesses. 

C As dificuldades interpostas à gestão pública para o 

cumprimento de metas de geração de elevados superávits 

primários reforçam a atuação do órgão de planejamento na 

assunção do controle como um instrumento de fundamental 

importância para o exercício de suas atribuições. 

D Na segunda metade dos anos 1980, destacou-se a necessidade 

de que um novo estilo de planejamento governamental tivesse 

como referência um projeto nacional de desenvolvimento, 

construído mediante discussão no âmbito exclusivo do Poder 

Executivo federal. 
 

   

  Questão 44
 

 

Assinale a opção correta acerca do Plano Plurianual (PPA) 2024-2027 

e dos programas temáticos do governo do Distrito Federal. 
 

A A metodologia PPA 2024-2027 foi ajustada, com a premissa 

de proporcionar uma mudança radical na forma a organizar os 

atributos do novo PPA, objetivando oferecer melhor 

compreensão do plano. 

B Devido à grande quantidade de vinculações nos orçamentos 

anuais, a maior parte dos recursos orçamentários é 

direcionada às ações obrigatórias, o que não implica 

necessariamente que as políticas públicas não possam ser 

revistas e(ou) readequadas. 

C A contextualização do programa temático apresenta um 

diagnóstico sucinto da política pública e deve apontar a 

atuação governamental e abordar, sobremaneira, as 

horizontalidades relacionadas aos seus objetivos. 

D A estrutura e a organização do PPA 2024-2027 foram 

alteradas significativamente em relação ao PPA 2020-2023. 
 

   

  Questão 45
 

 

Segundo a classificação adotada pela administração pública, o 

tipo de ação orçamentária que corresponde ao conjunto de 

operações limitadas no tempo, das quais resulta um produto que 

concorre para a expansão ou o aperfeiçoamento da ação de 

governo é denominado 
 

A ação continuada. 

B atividade. 

C operação especial. 

D projeto. 
 

 

 Questão 46
 

 

De acordo com o funcionamento do Sistema Integrado de 
Orçamento e Planejamento (SIOP), assinale a opção correta 
acerca das alterações no Quadro de Detalhamento da Despesa 
(QDD). 
 

A O QDD pode ser alterado diretamente pela unidade 
requisitante no SIGGo, sem necessidade de qualquer ato 
normativo formal. 

B As alterações de QDD são processadas exclusivamente por 
decreto do governador, pois envolvem mudanças em 
programas e ações governamentais. 

C As alterações de QDD referem-se a modificações em IDUSO 
ou modalidade de aplicação, sendo processadas por portaria 
da SEPLAD e executadas diretamente pela SUOP. 

D As alterações de QDD exigem parecer do órgão central de 
orçamento e autorização legislativa prévia. 

 

 

 Questão 47
 

 

Na fase de programação do SAEWEB, uma das principais 
funcionalidades disponíveis ao auditor é 
 

A registrar, editar ou remover ações de controle e suas 
respectivas etapas. 

B gerar relatórios consolidados a partir de matrizes de risco já 
preenchidas. 

C definir os responsáveis pela assinatura eletrônica de 
recomendações emitidas. 

D indicar a metodologia estatística para análise dos dados 
coletados no campo. 

 

 

 Questão 48
 

 

Durante a fase de planejamento no sistema SAEWEB, uma das 
etapas previstas é o(a) 
 

A registro dos relatórios gerenciais com assinatura dos gestores 
da unidade. 

B emissão do relatório de execução com validação da árvore de 
auditoria. 

C criação dos painéis interativos de monitoramento e avaliação 
de alertas. 

D preenchimento da matriz SWOT, seguido da elaboração da 
matriz de riscos. 

 

 

 Questão 49
 

 

As auditorias internas nos contratos de parcerias  público-privadas 
(PPPs) e concessões no âmbito do governo do Distrito Federal 
seguem, de modo geral, três etapas principais. A primeira delas é a 
análise pré-edital, na qual 
 

A a auditoria busca exclusivamente avaliar o conteúdo do edital, 
após sua publicação, quanto à sua legalidade e viabilidade 
jurídica. 

B a auditoria foca na execução financeira do contrato e nas 
medições dos serviços efetivamente prestados. 

C o foco principal é avaliar o equilíbrio da relação entre os 
parceiros, a segurança jurídica e as métricas de qualidade dos 
serviços. 

D são revisadas as decisões administrativas relacionadas à fase 
de execução contratual. 
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  Questão 50
 

 

Considerando o comparativo entre contratos de parceria público-privada (PPP) e concessões comuns, conforme disposto na 
legislação, assinale a opção que apresenta duas características próprias dos contratos de PPP. 
 

A O valor mínimo do contrato é indeterminado e os riscos são apenas extraordinários. 
B O prazo contratual pode ser de até 20 anos e a remuneração é feita exclusivamente pelos usuários. 
C As garantias contratuais são oferecidas apenas pelo parceiro privado, e a remuneração ocorre somente pelos usuários. 
D A remuneração pode ser feita pelo parceiro público e pelos usuários, e há repartição objetiva de riscos entre as partes. 

Espaço livre 


